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ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DO                         

TERCEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ADRIANÓPOLIS. 

Aos vinte e quatro dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte 

três, realizou-se a décima quinta sessão ordinária da Câmara Municipal 

de Adrianópolis, presidida pelo Vereador Sandro Junior dos Santos e 

secretariada pelo Vereador Evandro Gonçalves Pontes. Iniciada a sessão, 

foi procedida a chamada da Edilidade, registrando-se a ausência dos 

vereadores Claudio Raab dos Santos e Jorge Fernando Santos Polli, e 

havendo quórum legal, sob a graça e proteção de Deus, o Sr. Presidente 

cumprimenta a todos os presentes, e fala que os senhores vereadores 

Claudio e Fernando Polli tem até a próxima sessão para trazer suas 

justificativas, e em seguida declara aberta a sessão, em seguida pede 

para o Sr. Secretário fazer a leitura da ata da sessão ordinária 

acontecida aos vinte e seis dias do mês de setembro, a qual havia sido 

reprovada na última sessão. Na sequência o vereador Evandro fala que 

considerando que o sr. presidente pediu para que fosse transcrita na 

integra, gostaria que o sr. presidente deliberasse para que fosse 

dispensada a leitura da mesma, considerando que ela retrata o que ocorreu 

na última sessão, o Sr. Presidente fala que sendo assim coloca em votação 

a deliberação para a dispensa da leitura da ata, o qual todos são 

favoráveis, em seguida o Sr. Presidente fala que todos os vereadores já 

sabem a integra da ata, então coloca a mesma em votação, a qual é aprovada 

por unanimidade a ata do dia vinte e seis de setembro de dois mil e 

vinte e três e suas retificações, e dando sequência o sr. presidente 

pede para o sr. secretário fazer a leitura da ata da sessão anterior 

acontecida aos dez dias do mês de outubro, após a leitura o sr. presidente 

fala que ninguém tendo nenhuma retificação na ata, coloca a mesma em 

votação, a qual é aprovada por unanimidade. Na sequência o sr. presidente 

pede para o sr. secretário fazer a leitura do Ofício nº 240/2023, 

referente ao Projeto de lei nº 034/2023 e sua súmula, após a leitura o 

sr. presidente fala que como foi apresentado na sessão anterior do dia 

dez de outubro de dois mil e vinte e três, esse Projeto já tem o parecer  
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jurídico e das comissões permanentes, e em seguida pede para o Sr. 

secretário fazer a leitura do parecer jurídico e das comissões 

competentes referente ao projeto de lei nº 034/2023, após a leitura o 

Sr. Presidente coloca em discussão os pareceres das comissões, no qual 

o vereador Evandro fala que gostaria conforme o parecer da comissão 

solicitar que caso aprovado o Projeto de lei, que junto com o ofício do 

autografo seja solicitado a correção, onde se encontra na súmula Lei 

Federal 12.288/1010 e o correto é 12.288/2010, e o artigo 10 que se 

encontra na forma ordinal e o correto é na forma cardinal, conforme a 

lei, em seguida o sr. presidente fala que serão solicitadas as devidas 

correções junto ao Executivo de acordo com o parecer da comissão de 

Legislação justiça e redação final, e não havendo mais discussão o sr. 

presidente coloca em votação os pareceres das comissões, o qual é 

aprovado por unanimidade, em seguida o sr. presidente coloca em discussão 

em 1º turno o Projeto de lei, não havendo discussão, coloca em votação 

em 1º turno o Projeto de Lei nº 034/2023, o qual é aprovado por 

unanimidade, em sequência o sr. presidente declara aprovado em 1º turno 

o Projeto de Lei nº 034/2023 e fala que ele continua tramitando nesta 

Casa de Leis para o 2º turno para a próxima sessão ordinária, dando 

continuidade o sr. presidente pede para o sr. secretário fazer a leitura 

do Ofício nº 241/2023, referente ao Projeto de lei nº035/2023, 

justificativas e o Projeto de Lei, após a leitura o sr. presidente 

declara apresentado o Projeto de Lei nº 035/2023 e comunica que ele será 

encaminhado ao departamento jurídico e para as comissões competentes. 

Na sequência o sr. presidente pede para o sr. secretario fazer a leitura 

do Ofício nº 248/2023, referente ao Projeto de lei nº 036/2023, LOA, Lei 

orçamentária anual -2024, após a leitura o sr. presidente fala que foi 

lido o Projeto de Lei nº 036/2023 da LOA -2024, porém ele tem muitos 

anexos financeiros que vão ficar à disposição dos senhores de forma 

física, via PDF, ou via e-mail, ele ficará disponível por trinta dias, 

e comunica que ele será encaminhado ao departamento jurídico e para as 

comissões competentes e após trinta dias ele retorna para discutirmos e 

votarmos ele, e declara apresentado o Projeto de Lei nº 036/2023, LOA-

2024. Em seguida o sr. presidente pede para o sr. secretário fazer a 

leitura das indicações nº035 e 036/2023 de autoria dos vereadores 

Claudio, Ronaldo e Evandro, após a leitura o sr. presidente pergunta aos  
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signatários se gostariam de falar sobre as indicações, os quais os mesmos 

não se manifestam, na sequência o sr. presidente pede para o sr. 

secretario fazer a leitura das indicações nº037, 038, 039 e 040/2023 de 

autoria do vereador Sidival, após a leitura o sr. presidente fala que 

se o vereador Sidival quiser fazer alguma consideração sobre as 

indicações fique à vontade, o qual o vereador Sidival cumprimenta á todos 

os presentes, e fala que a indicação nº 037/2023, faz-se necessária pois 

chegou a presenciar no dia em que estava subindo para a capital, que no 

km 15, viu na fixa de quinze crianças na chuva esperando para pegar o 

ônibus, então que acha necessário que seja colocado um ponto de ônibus 

na frente da antiga escola do km 15, pois eles descem do ônibus ali, 

pois o motorista não para mais para cima por conta das curvas, é perigoso, 

em seguida fala sobre indicação nº 038/2023, é a mesma coisa do km 15, 

só que no bairro Pinhalzinho as crianças ficam no sol e na chuva também, 

dando continuidade fala da indicação nº 039/2023 que a água da Vila Mota 

já vem em torno de uns quinze anos que é fora do sério, pois água é 

salobra, e os moradores que não vem buscar agua no bairro Caracinha, vem 

buscar na Capelinha de bicicleta ou de moto, porque não tem condições 

de beber a água do Bairro vila mota, e diz para todos terem uma ideia 

eles trocam a resistência do chuveiro uma vez por semana, pois acumula 

o sal, e fala que nós temos que dar uma olhada do lado dos moradores da 

vila mota, e fala para o sr. presidente para o prefeito entrar em contato 

com a Sanepar, que nós temos que olhar pra eles, e fala que a água é 

cara, pagam caro aí não tem uma água de boa qualidade para beber, e fala 

que isso é um absurdo e uma falta de respeito com a comunidade, em 

seguida fala da indicação nº 040/2023 que é sobre iluminação pública no 

bairro Volta Grande em frente à casa da dona Marica, que a iluminação 

pública é uma coisa necessária, e os moradores pagam iluminação pública, 

esses moradores pagam sem ter, e pede aos colegas que se tiverem contato 

com o  prefeito que deem uma força para ele sobre suas indicações, e que 

quando os vereadores precisarem dele, ele também estará junto com todos, 

e que pode dar uma força nas indicações dos colegas, porque ele acha que 

há necessidade pois a pessoa paga quase dezesseis reais de iluminação 

pública e não tem, é uma grande falta de respeito com os moradores 

daquela comunidade, em seguida o sr. presidente dá os parabéns aos 

vereadores pelas indicações e fala que isso mostra que os senhores 

vereadores estão de olho, e preocupados com as comunidades as quais  
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atendem e comunica aos senhores vereadores proponentes das indicações 

que elas serão encaminhadas ao executivo para tomarem as devidas 

providências, e no que ele puder ajudar fará para que sejam atendidos 

os pedidos dos senhores vereadores. Dando continuidade o sr. Presidente 

pede para o sr. secretário fazer a leitura da Moção de congratulação e 

Aplausos nº001/2023, após a leitura o sr. presidente coloca em discussão 

a moção, não havendo discussão, delibera com plenário sobre a Moção de 

Congratulações e Aplausos nº 001/2023, o qual todos os vereadores são 

favoráveis, em seguida o sr. presidente declara aprovada a Moção, e fala 

para que recebam as suas congratulações e pede uma salva de palmas, e 

comunica aos signatários que será encaminhado para a Prefeitura, 

Secretária de saúde e para a UBS Antônio Neves da Silva para que tomem 

ciência dessa homenagem, e dando continuidade fala que tem um convite 

do Sidival Bacil de Souza Filho Secretário de esporte e lazer encaminhou 

a ele e para os demais vereadores, em seguida faz a leitura do Ofício 

especial sobre o futebol solidário, após a leitura o sr. presidente 

cumprimenta o secretário Sidinho, e Valdomiro que estão presentes, e 

fala que hoje temos notícias boas para a comunidade da Vila Bela. Sendo 

essas as matérias da ordem do dia o Sr. Presidente deixa a palavra livre, 

o qual o vereador Ruy cumprimenta a todos os presentes, em seguida fala 

que quer parabenizar o Sidinho pela iniciativa do futebol solidário, que 

ele está mostrando o trabalho que está fazendo frente a secretaria, e 

fala que talvez as vezes não seja valorizado por desculpas as vezes de 

parte financeira ou de apoio de outros sentidos, e fala que tem visto 

no secretário a luta que ele tem feito e o trabalho que ele quer 

desempenhar e as vezes não consegue, e dá os parabéns ao secretário e 

fala pra ele não desanimar com as dificuldades que aparece, mas que o 

secretário está mostrando a competência que ele tem, na sequência 

parabeniza os vereadores pela moção sobre o outubro rosa, que é uma 

preocupação que nós estamos tendo nos últimos anos, essas políticas de 

prevenção não só do outubro, mas temos que cobrar da nossa administração 

todas as políticas de prevenção de outros meses, e que nós temos que ter 

consciência e acompanhar, em nome do outubro rosa parabeniza os 

vereadores, e que essas providências tem que ser tomadas desde o primeiro 

dia do ano até o último mês do ano, em seguida fala da indicação sobre 

bueiros, tem cobrado desde o seu primeiro mandato de vereador, que a 

administração passe para os funcionários, pois eles são bons,  
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trabalhadores, mas o que falta e administração, falta governo para eles, 

os coitados estão fazendo os serviços deles nas ruas, mas não tem ninguém 

para orientar, ninguém para ver o que está sendo correto, ou o que está 

sendo feito errado, então diz que essa limpeza de bueiro que o vereador 

citou, ele tem visto no município inteiro, e que o prefeito tem patrolado 

e tem ficado beleza todas as estradas, mas chega nos bueiro não tem um 

bueiro limpo, aí vem questionar que teve muita chuva, enchente, que teve 

isso e aquilo, e diz que concorda, mas se tiver bueiro limpo tem certeza 

que eles não vão ser entupidos fácil, então parabeniza aos vereadores 

pelas iniciativas e que quer que esse pedido dos vereadores se estenda 

para todas as estradas e bueiros, em seguida parabeniza o vereador 

Sidival pela cobrança de ponto coberto para as crianças que pegam o 

ônibus escolar, e que ele tem cobrado na sua linha, linha do pinhalzinho 

onde o vereador Sidival citou até no perau que é aonde ele transita com 

mais frequência, tem pedido ponto e talvez a sua política não seja 

benéfica para o prefeito, mas que ele sente dos moradores de lá seja 

eleitor dele ou não, que ele tem a obrigação de  aproveitar esse embalo 

do vereador Sidival e pedir também por mais uma vez, não é a primeira e 

nem a segunda são várias vezes em que ele tem pedido isso daí, 

principalmente na vilinha da Barra linda onde tem mais de vinte crianças 

que se amontoam todas em um lugar só para pegar o ônibus, e diz que no 

Epitácio é a mesma situação, o ônibus desce do perau para deixar as 

crianças da escola do Epitácio e carregar as outras crianças também que 

estão lá à mercê do sol e chuva, então dá os parabéns ao vereador, e 

pede desculpa por aproveitar esse embalo, e fala que acha que tinha que 

ter uma campanha do prefeito mais atuante nessa questão, porque até em 

questão dos bueiros, que nós vereadores aprovamos aqui um orçamento de 

740.000 para manutenção de estradas, quer dizer manutenção de estrada, 

os bueiros não fazem parte disso? e diz então que se foi aprovado 740 

mil, ele tem direito de querer saber se estão desempenhando essas 

funções, que ele não está vendo, nessa questão dos pontos, quer até 

acrescentar mais uma coisa que tem pedido também, que é sobre aqueles 

reservatórios de lixo e aquelas caixinhas que eles tem dado com as 

lixeiras, que tem dado para fazer política que ele tem foto do vice-

prefeito com a caminhonete dele carregada entregando em véspera de 

eleição e que não reclamou lá atrás e acha que cada um deve usar a arma 

que tem, e que ele tem que ter a vergonha de saber usar  
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as coisas em política e as coisas que tem que ser feito no dia a dia, 

então para ele vereador Ruy é mais vergonhoso, agora se entregar fora 

desse prazo,  eles é aquele vereador que chega aqui e vai dar parabéns 

então são essas coisas que ele fica chateado, envergonhado, a outra 

questão que o vereador Sidival citou sobre a cobrança da água da Vila 

Mota, isso está virando geração dos últimos governos de Adrianópolis que 

não tem a mínima preocupação com os moradores de lá e quando ele fala 

isso aí em administração ele fala porque vem cobrar dele como Vereador, 

impossível que não cobre do prefeito como Prefeito também, que tem 

autonomia e tem poder de chegar na frente do presidente da Sanepar e 

reclamar, e hoje fala para o vereador Sidival que ele teve comunicado 

que chegou ordem de cortar o abastecimento de água de várias pessoas 

aqui em Adrianópolis, porque simplesmente acabou a pandemia, acabou a 

isenção de proteger o cidadão, e que ele acha uma falta de respeito um 

órgão não mandar uma notificação para uma pessoa simples, dizendo: olha 

o senhor tem 24 horas para pagar sua água que nós vamos desligar, não 

vem uma ordem direta para desligar sem saber se aquela pessoa estava 

passando por dificuldade que não pagou, se tem alguma pessoa de extrema 

necessidade dentro de casa, uma pessoa de idade uma pessoa deficiente, 

não, simplesmente chega e corta, nem isso estão tendo respeito de passar 

para nossos moradores daqui e de qualquer lugar do Paraná, e  que acha 

uma falta de respeito desse tipo, esquecendo que nós temos um bairro que 

anos vem reclamando desse água e quer falar que não é só o bairro da 

vila Mota nós temos outras áreas, outros bairros, outras localidades, 

que depende de água vindo de nascentes que não está tendo a mínima 

responsabilidade do nosso gestor, dos nossos administradores só sabem 

chegar lá e falar assim: eu vou colocar você para cuidar da água mas 

você tem que ser meu eleitor, você tem que ser fiel para mim senão você 

está desempregado, é uma vergonha esse tipo de coisa que ele tem visto 

aí então parabéns ao vereador por essa preocupação e quer que o 

presidente que tem acesso ao prefeito chegar e falar também dessas outras 

questões, desses outros bairros que depende às vezes tem um rolo de 

mangueira, as vezes precisa de uma pessoa até parar e cuidar dessas 

águas lá que nem ao caso do bairro Epitácio que tem 35 casas, mais a 

escola, igreja, o campo de futebol, que nem sabe se está indo água lá, 

mais às vezes quando tem alguma festividade lá ele acha que até  
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secretario está aqui e se preocupa em ir lá e organizar esse tipo de 

situação, então ele fala em nome do município inteiro, e quer que todos 

cobrem esse tipo de situação também, então são as coisas às vezes que 

ele vem aqui e tem falado e que vai aproveitar essa oportunidade que ele 

tem de vereador, e até para fazer uma política de adversário, de política 

contra o Prefeito Vandir e quer aproveitar também e dar parabéns para o 

prefeito hoje que ele conversou com ele era em torno de umas 10 horas 

ele estava fazendo vídeos na frente da placa, para a construção do 

asfalto e disse que quer dar os parabéns para ele nesse sentido que é 

uma bandeira que ele tem lutado para fazer esse asfalto, então ele diz 

que é reconhecedor e quer dar os parabéns para ele e quer ver essa obra 

concluída, porque se essa obra não for concluída é o nosso município que 

vai pagar a consequência, então ele é obrigado a torcer para ele para 

essa obra ser concluída para ele realizar essa bandeira que ele ergueu 

nos  primeiros dias de mandato de Prefeito, no qual ele vereador Ruy 

fazia parte, então ele é obrigado a reconhecer isso, e quer torcer para 

essa obra ser realizada para o nosso município não ficar com uma dívida, 

ou até talvez alguma restrição em outros órgãos, então diz ao senhor 

presidente e pede desculpa pelo seu desabafo e pede desculpa a vereador 

Sidival por aproveitar até as suas indicações que foi muito séria e viu 

que tem mais seriedade, tem coração nisso aí tem uma fraternidade em 

cima desses pedidos do vereador, então ele até tinha comentado aqui com 

o vereador que ia até pedir para o presidente para dispensá-lo mas quando 

ele viu as indicações, ele viu que tinha que dar a sua opinião porque 

são coisas que nós como vereadores temos que levantar esses problemas 

não é cobrança não, porque quem sabe dá administração, quem sabe dos 

gastos da prefeitura é o prefeito, mas nós temos obrigação de levantar 

esses problemas aqui e ver eles resolvidos, e em seguida faz uma 

explanação sobre o assunto e finaliza pedindo para se retirar pois tem 

um compromisso, está com problemas de saúde na família, em seguida o sr. 

presidente fala para o vereador que está dispensado. E dando continuidade 

o sr. presidente fala que a palavra continua livre, no qual o vereador 

Evandro pede a palavra cumprimenta a todos os presentes e o público que 

nos assiste através das redes sociais, e diz que primeiramente gostaria 

de agradecer o apoio dos senhores vereadores pela aprovação da moção de 

congratulações e aplausos, e diz  
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que ele conversou muito sobre essa moção juntamente com Vereador Cláudio 

e Ronaldo, porque quando o funcionário faz além da sua competência, além 

da sua obrigação é nosso dever eles não mediram esforços para 

proporcionar o que sempre proporcionaram para a população, a entrega de 

um evento excepcional relativo a outubro rosa com coffee break, brindes,  

tudo realizado por iniciativa própria dos funcionários através de rifas 

através de recursos próprios e pedidos de doação, então é nosso dever 

reconhecer é nosso dever enaltecer atitude desses servidores que fizeram 

o que poderia ser feito e saiu tudo excepcionalmente e o evento foi um 

sucesso, não só no bairro Porto novo mas em todas as comunidades 

adjacentes, Sete Barras e demais bairros, e gostaria de agradecer aos 

senhores vereadores pela aprovação dessa moção, e diz que quer aproveitar 

ainda para dizer pro secretário Sidinho Souza dá os parabéns pela sua 

iniciativa e que pode contar com seu apoio e tudo que for para o bem da 

nossa comunidade, para o bem do esporte ele sempre pode contar com esse 

vereador, em seguida agrade o prefeito Vandir que por sempre estar nos 

atendendo temos levado a demandas difíceis e ele está sempre pronto para 

nos receber, debater e achar uma solução então não poderia deixar de 

agradecer o perfeito também e por todo esse apoio que ele tem dispensado 

a favor desse vereador, parabenizar ainda pelo dia de hoje pela colocação 

da placa do início do asfalto Carumbé, Barra Grande, vamos dizer assim 

hoje foi colocada a pedra fundamental, vamos dizer assim a “pedra 

fundamental” e acredita que é um motivo para estar precisando é um motivo 

para estar comemorando porque é uma obra que vai ser muito positiva para 

nossa comunidade para nossa população, e diz que gostaria de parabenizar 

o prefeito, parabenizar está Casa de Leis porque foi através desta Casa 

de Leis que aprovamos a operação de crédito e demos esse salvo conduto 

para que o prefeito pudesse fazer essa operação de crédito para que essa 

obra pudesse começar, e em seguida fala sobre as indicações, a indicação 

036 já está com uma justificativa então ele vai não vai falar sobre ela, 

indicação 35 nós solicitamos ao prefeito que tome as devidas 

providências, que analisem com a máxima sensibilidade possível a respeito 

da dispensação de medicamentos na unidade básica de saúde do porto Novo, 

porque nós entendemos que precisa cumprir alguns requisitos, como ter 

um farmacêutico, mas hoje a situação está muito complicada porque os 

medicamentos da unidade não é que não tem medicamento, os medicamentos 

saíram da unidade e vieram aqui para Adrianópolis pela falta de um  
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farmacêutico se torna muito dificultoso porque o médico atende o paciente 

e prescreve um antibiótico, uma injeção e tem que aguardar esse 

medicamento sair de Adrianópolis para ir para o bairro em casos de rotina 

tudo bem você aguarda tranquilo mas tem algumas emergências que o 

medicamento é fundamental naquele momento então nós precisamos que o 

prefeito reúna com o secretário de saúde e encontre uma maneira legal 

uma maneira que atenda os anseios da comunidade e que também esteja 

dentro dos parâmetros legais, porque está muito difícil essa situação 

de medicamento está muito difícil, e acredita que o vereador Ronaldo 

assim como ele diversos  pacientes saem da unidades de saúde e procura 

o vereador Ronaldo procura quando o carro da unidade  não está na unidade 

o procuram para  ele para que eles possam trazer até aqui em questão de 

saúde ele sempre tratou com prioridade e até em todas as suas postagens 

que ele tem um slogan que fala sua saúde minha prioridade porque algo 

que nós temos que ter a máxima atenção porque as demais coisas a pessoa 

estando bem a pessoa se vira então queria mais uma vez fazer esse apelo 

ao secretário de saúde e ao prefeito Vandir que façam os estudos 

possíveis e resolva essa situação para com a comunidade do bairro Porto 

novo, e quer aproveitar ainda se o presidente autorizar gostaria de fazer 

uma indicação verbal, qual o presidente fala para o vereador ficar à 

vontade, em seguida o vereador Evandro que estávamos hoje todos contentes 

tirando foto ali da placa onde tem os valores das obras e analisando 

aqueles valores, ele lembra como nós autorizamos uma operação de crédito 

para prefeitura salvo engano a taxa SELIC da época estava em 13.75 e 

hoje está 12.75 então gostaria de fazer uma indicação verbal para que o 

prefeito acione o seu jurídico e o seu financeiro para que faça uma 

renegociação com o banco fomento para que reduza os juros que nós estamos 

pagando referente a essa operação de crédito haja visto que hoje a taxa 

SELIC está um ponto percentual abaixo então essa é a indicação que ele 

gostaria de solicitar que o presidente se encaminhasse porque em tempos 

de poucos recursos financeiro se você conseguir renegociar essas 

operações é mais recursos que sobram para o município é mais recurso que 

pode ser alocado em outras prioridades e seguindo fala que gostaria de 

parabenizar o vereador Sidão pelas indicações demonstra o carinho que o 

vereador tem o zelo que ele tem com as comunidades que ele representa 

dá os parabéns pelas indicações e  
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tem certeza que o prefeito vai atendê-lo e no que vereador precisar de 

seu apoio ele sempre estará à disposição, antes de finalizar parabeniza 

as ACS Camila da vila Mota, Jaqueline do Porto novo e Tânia do Porto 

novo ele tem recebido diversos elogios, diversas pessoas trazendo esses 

elogios trazidos referente ao serviços prestados por essas profissionais 

então também se faz justo nos tornarmos público essa referência elogiosa 

pelo excepcional serviço que elas vêm desempenhando na função de agente 

comunitário de saúde, e por fim gostaria de agradecer também o apoio do 

secretário Décio da Assistência Social e todos os funcionários da 

Assistência Social e ele tem o atendido tem feito o possível para atender 

e vai ter que nos atender, agora muito mais depois de aprovarmos esse 

fundo de habitacional, que é um projeto excepcional onde prevê 1% do 

orçamento, 1% da receita líquida para esse fundo onde podemos indicar 

uma melhoria numa casa, as pessoas em situações de vulnerabilidade onde 

ele poderá fazer uma triagem com sua equipe de profissionais e através 

desse fundo poderá atender essas comunidades que mais precisam também e 

pede desculpa pelo avançado o tempo por ter excedido o tempo regimental 

e finaliza falando que essa são suas palavras e agradece.   Na sequência 

o vereador Sidival cumprimenta todos os presentes, e todos que estão nos 

assistindo nas redes sociais, em seguida fala que quer parabenizar e 

agradecer o nosso prefeito por estar levando esses cinco km de asfalto 

até a comunidade Barra grande, a qual ele faz parte pois ele mora lá há 

65 anos, e em nome da comunidade da Barra grande ele quer agradecer o 

prefeito e os vereadores que aprovaram, ao nosso deputado estadual 

Alexandre Cury é o nosso governador ratinho a qual concedeu também 2 

milhões e pouco de fundo perdido para que acontecesse esses 5 km de 

asfalto, foi uma pena o vereador Ruy ter pedido para se ausentar da 

sessão, porque ele tinha alguma coisa para falar para ele, que ele o 

vereador Ruy foi um das pessoas que cansou  de falar para ele vereador 

Sidival que esse asfalto não ia sair, mas ele não ligou porque isso é 

coisa de oposição a oposição jamais está contente com esse cinco km de 

asfalto, a posição é contra tudo o que a prefeitura vai construir ela é 

contra tudo parece faltar lá para Epitácio e eles são contra e acham o 

motivo para falar, então não tem o que agradar a oposição, esse é o 

papel de oposição, mas ele ficou contente depois agora que ele está 

vendo que vai sair ele parabenizando o prefeito então melhor assim deu 

um ponto positivo para o nosso lado e diz que quer parabenizar também o  
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secretário de esporte Sidival Bacil de Souza Filho pela iniciativa que 

ele tomou em ajudar as pessoas carentes, isso aí com certeza fala para 

o seu filho que ele aprendeu com ele porque ele também é assim, ele 

gosta muito de ajudar o pessoal e o que ele pode fazer ele faz, sobre a 

água da vila Mota ele quer deixar bem claro aqui que ele vereador Sidival 

tomou essa iniciativa porque faz séculos e séculos que eles estão lá 

sofrendo, já passou vários prefeitos na nossa prefeitura e não sabe se 

eles não se incomodaram porque está o povo sofrendo até hoje, estão lá 

puxando água em garupa de bicicleta, de moto porque a água é muito ruim 

mesmo é o que ele falou que aqui hoje é verdadeiro, água é péssima, não 

tem condições de você tomar banho e se você molhar a cabeça acabou, isso 

aí nós temos que ver falar com o presidente da Sanepar e cobrar, se for 

possível falar até com o próprio governador do Estado do Paraná, Ratinho 

Junior para que ele tenha dó desse pessoal do comunidade da vila mota, 

cobrar eles sabem, cobrar é caríssimo, o valor é caro mas manter uma 

água boa de boa qualidade para eles até hoje não, e fala que essas são 

suas palavras e finaliza parabenizando pela moção que os três vereadores 

fizeram sobre outubro rosa e também não pode deixar aqui pegar os 

parabéns para os dois da mesa, e que viu que hoje está tudo bem diferente 

e agradece. Em seguida o sr. presidente fala que a palavra continua livre 

e ninguém fazendo o uso dela o presidente fala que hoje uma sessão 

tranquila graças a Deus coisas boas e o vereador Sidival estava falando 

uma pena mesmo o vereador Ruy precisar sair, porque fica até ruim falar 

se a pessoa não está aqui mas enfim é um direito dele mas em alguma 

coisa ele tem que falar porque como diz a oposição não pode elogiar 

mesmo o prefeito a oposição se você pintar o asfalto de ouro na frente 

da casa, ele tem que reclamar, e ele não sabe se ele está morando na 

mesma cidade que o vereador Ruy, não sabe porque ele sabe que nós temos 

problemas ninguém está dizendo que Adrianópolis é a oitava maravilha do 

mundo, temos problema sim, mas sabe também que os problemas vem 

aparecendo, sempre o prefeito está colocando o pessoal atrás para 

resolver os problemas, é uma estrada que cai no bairro, é um esgoto, 

bueiro e tudo isso ele vê,  vê e escuta também, porque às vezes você vê 

uma foto de uma rede social, alguma notícia mas quando você escuta o 

morador de um algum bairro falando daí você pode ter certeza que o 

caminho está certo, e fala: olha realmente aconteceu deu uma tormenta, 

estragou mas as máquinas já foram porque o prefeito mandou, aconteceu 

caiu a ponte, mas o prefeito já mandou arrumar, então ele acha que nós  
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estamos em municípios diferentes porque ele está vivendo no município 

de Adrianópolis onde ele vai para o Porto Novo, Barra grande, Sitinho e 

faz dias que não vai para o lado Epitácio mas ele está vendo que está 

sendo bem cuidadas estradas na medida que o tempo permite, pois ele vai 

para o Rocha não tem reclamação, a saúde está perfeita, no bom sentido 

da palavra porque perfeição só Jesus Cristo então ele acha que nós 

estamos no caminho muito bom e o prefeito tem nos ajudado, essa coisa 

que ele até brincou com o Biro San  sobre asfalto isso é maravilhoso 

para nossa nós temos que agradecer a Deus, como o prefeito agradeceu 

hoje na conversa em que eles tiveram, hoje foi praticamente o início de 

uma obra porque quando ele coloca uma placa, eles não vão colocar uma 

placa ali para deixar nós 10 anos esperando, sendo que todos os 

procedimentos legais foram tomados e aqui nós já aprovamos tudo que tinha 

que ser aprovado para o município firmar convênio com o banco, o 

governador faz horas que a gente já está disponível o fundo perdido, a 

empresa já ganhou a licitação, é uma empresa idônea veio bem indicada 

graças a Deus, então ele acha que não tem como dar errado porque como 

diz o nosso amigo: tomara que não dê errado e parece que ainda está 

torcendo para dar errado, então ele quer acreditar em Deus que vai sair 

e vai ser bom para Adrianópolis vai ser bom para vila bela e vai ser bom 

para barra grande, mas não só para esses lugares ela está encurtando o 

trajeto de quem vem do Epitácio, o povo da Capelinha, da vila Mota vai 

chegar a hora que vai chegar no asfalto e falar: opa estou no centro é 

uma coisa maravilhosa e se Deus permitir que nós estejamos bastante tempo 

aqui vamos brigar e ajudar sempre o prefeito que ali também estiver para 

conseguirmos quem sabe os quatro ou cinco quilômetros no outro mandato, 

na outra gestão é daqui a pouco nós estamos lá no Porto novo e diz que 

no mais só temos que agradecer e não tem muito o que ele falar, temos 

que falar quando tem gente para se defender, então é um direito do 

vereador falar mas como diz é oposição e nós assimilamos algumas coisas, 

em seguida o vereador Sidival fala que como nós sabemos a chuva foi 

bastante e acabou com todos os bairros, é prova foi no Brasil e todos 

os senhores sabem que as máquinas da prefeitura ou Prefeito distribuiu 

uma para lá outra para cá e hoje está transitando os alunos os estão 

vindo de todos os bairros ele deixou já passando né depois lógico que 

afirmar o tempo vão dar uma melhorada mas o prefeito fez, está fazendo 

agora como é bem difícil para o presidente por Vereador parece que está  
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torcendo para que não saia do papel da oposição toda oposição eles torcem 

para que não aconteça nada de bom para o município é totalmente diferente 

de nós e fala que ele também foi oposição, mas ele sabia fazer oposição, 

em seguida o senhor presidente fala que vai dar dor de barriga aquela 

obra em muita gente em seguida o senhor presidente fala que ninguém mais 

fazendo o uso da palavra, agradece a presença de todos e marca a próxima 

sessão para o dia 07/11/2023, e encerra a presente sessão que ao seu 

final vai assinada pelo Sr. Presidente e Sr. Secretário. 

 

 

 

 

 

 

Evandro Goncalves Pontes              Sandro Junior dos Santos 

1º Secretario                            Presidente 
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